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ΓΑΤΕ 2016  Γενεραλ Απτιτυδε � ΓΑ Σετ−8 

Q. 1 – Q. 5 carry one mark each. 

Θ.1 Τηε χηαιρmαν ρεθυεστεδ τηε αγγριεϖεδ σηαρεηολδερσ το _________________ ηιm. 

 

(Α)   βαρε ωιτη (Β)   βορε ωιτη (Χ)   βεαρ ωιτη (D)   βαρε 

 

 

Θ.2 Ιδεντιφψ τηε χορρεχτ σπελλινγ ουτ οφ τηε γιϖεν οπτιονσ: 

(Α) Μαναγαβλε (Β) Μαναγεαβλε (Χ)  Μανγαεβλε (D)  Μαναγιβλε 

 

 

Θ.3 Πιχκ τηε οδδ ονε ουτ ιν τηε φολλοωινγ: 

 

13, 23, 33, 43, 53 

(Α)   23 (Β)   33 (Χ)   43 (D)   53 

 

 

Θ.4 Ρ2D2 ισ α ροβοτ. Ρ2D2 χαν ρεπαιρ αεροπλανεσ. Νο οτηερ ροβοτ χαν ρεπαιρ αεροπλανεσ. 

 

Wηιχη οφ τηε φολλοωινγ χαν βε λογιχαλλψ ινφερρεδ φροm τηε αβοϖε στατεmεντσ? 

(Α)   Ρ2D2 ισ α ροβοτ ωηιχη χαν ονλψ ρεπαιρ αεροπλανεσ. 

 

(Β)   Ρ2D2 ισ τηε ονλψ ροβοτ ωηιχη χαν ρεπαιρ αεροπλανεσ. 

 

(Χ)   Ρ2D2 ισ α ροβοτ ωηιχη χαν ρεπαιρ ονλψ αεροπλανεσ. 

 

(D)   Ονλψ Ρ2D2 ισ α ροβοτ. 

 

 

 

Θ.5 Ιφ   |9ψ−6| =3, τηεν ψ2 −4ψ/3  ισ               . 

(Α) 0 (Β) +1/3 (Χ)  −1/3 (D)  υνδεφινεδ 

 

 

  

 1/3



w
w
w
.c
a
re
e
ri
n
d
ia
.c
o
m
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Q. 6 – Q. 10 carry two marks each.  

Θ.6 Τηε φολλοωινγ γραπη ρεπρεσεντσ τηε ινσταλλεδ χαπαχιτψ φορ χεmεντ προδυχτιον (ιν τοννεσ) ανδ τηε 

αχτυαλ προδυχτιον (ιν τοννεσ) οφ νινε χεmεντ πλαντσ οφ α χεmεντ χοmπανψ. Χαπαχιτψ υτιλιζατιον οφ α 

πλαντ ισ δεφινεδ ασ ρατιο οφ αχτυαλ προδυχτιον οφ χεmεντ το ινσταλλεδ χαπαχιτψ. Α πλαντ ωιτη ινσταλλεδ 

χαπαχιτψ οφ ατ λεαστ 200 τοννεσ ισ χαλλεδ α λαργε πλαντ ανδ α πλαντ ωιτη λεσσερ χαπαχιτψ ισ χαλλεδ α 

σmαλλ πλαντ. Τηε διφφερενχε βετωεεν τοταλ προδυχτιον οφ λαργε πλαντσ ανδ σmαλλ πλαντσ, ιν τοννεσ ισ 

____. 

 

 

 

 

Θ.7 Α πολλ οφ στυδεντσ αππεαρινγ φορ mαστερσ ιν ενγινεερινγ ινδιχατεδ τηατ 60 % οφ τηε στυδεντσ βελιεϖεδ 

τηατ mεχηανιχαλ ενγινεερινγ ισ α προφεσσιον υνσυιταβλε φορ ωοmεν. Α ρεσεαρχη στυδψ ον ωοmεν ωιτη 

mαστερσ ορ ηιγηερ δεγρεεσ ιν mεχηανιχαλ ενγινεερινγ φουνδ τηατ 99 % οφ συχη ωοmεν ωερε 

συχχεσσφυλ ιν τηειρ προφεσσιονσ. 

 

Wηιχη οφ τηε φολλοωινγ χαν βε λογιχαλλψ ινφερρεδ φροm τηε αβοϖε παραγραπη? 

(Α)   Μανψ στυδεντσ ηαϖε mισχονχεπτιονσ ρεγαρδινγ ϖαριουσ ενγινεερινγ δισχιπλινεσ. 

 

(Β)  Μεν ωιτη αδϖανχεδ δεγρεεσ ιν mεχηανιχαλ ενγινεερινγ βελιεϖε ωοmεν αρε ωελλ συιτεδ το βε 

mεχηανιχαλ ενγινεερσ. 

 

(Χ)  Μεχηανιχαλ ενγινεερινγ ισ α προφεσσιον ωελλ συιτεδ φορ ωοmεν ωιτη mαστερσ ορ ηιγηερ δεγρεεσ 

ιν mεχηανιχαλ ενγινεερινγ. 

 

(D)   Τηε νυmβερ οφ ωοmεν πυρσυινγ ηιγηερ δεγρεεσ ιν mεχηανιχαλ ενγινεερινγ ισ σmαλλ. 
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Θ.8 Σουρψα χοmmιττεε ηαδ προποσεδ τηε εσταβλισηmεντ οφ Σουρψα Ινστιτυτεσ οφ Τεχηνολογψ (ΣΙΤσ) ιν λινε 

ωιτη Ινδιαν Ινστιτυτεσ οφ Τεχηνολογψ (ΙΙΤσ) το χατερ το τηε τεχηνολογιχαλ ανδ ινδυστριαλ νεεδσ οφ α 

δεϖελοπινγ χουντρψ. 

 

Wηιχη οφ τηε φολλοωινγ χαν βε λογιχαλλψ ινφερρεδ φροm τηε αβοϖε σεντενχε? 

 

Βασεδ ον τηε προποσαλ, 

(ι) Ιν τηε ινιτιαλ ψεαρσ, ΣΙΤ στυδεντσ ωιλλ γετ δεγρεεσ φροm ΙΙΤ. 

(ιι) ΣΙΤσ ωιλλ ηαϖε α διστινχτ νατιοναλ οβϕεχτιϖε. 

(ιιι) ΣΙΤ λικε ινστιτυτιονσ χαν ονλψ βε εσταβλισηεδ ιν χονσυλτατιον ωιτη ΙΙΤ. 

(ιϖ) ΣΙΤσ ωιλλ σερϖε τεχηνολογιχαλ νεεδσ οφ α δεϖελοπινγ χουντρψ. 

 

(Α)   (ιιι) ανδ (ιϖ) ονλψ. (Β)   (ι) ανδ (ιϖ) ονλψ. 

 

(Χ)   (ιι) ανδ (ιϖ) ονλψ. (D)   (ιι) ανδ (ιιι) ονλψ. 

 

 

Θ.9 Σηαθυιλλε Ο� Νεαλ ισ α 60% χαρεερ φρεε τηροω σηοοτερ, mεανινγ τηατ ηε συχχεσσφυλλψ mακεσ 60 φρεε 

τηροωσ ουτ οφ 100 αττεmπτσ ον αϖεραγε. Wηατ ισ τηε προβαβιλιτψ τηατ ηε ωιλλ συχχεσσφυλλψ 

mακε εξαχτλψ 6 φρεε τηροωσ ιν 10 αττεmπτσ? 

 

(Α)   0.2508 (Β)   0.2816 (Χ)   0.2934 (D)   0.6000 

 

 

Θ.10 Τηε νυmεραλ ιν τηε υνιτσ ποσιτιον οφ  211870 + 146127 ⋅ 3424
 ισ _____. 

 

 

END OF THE QUESTION PAPER 
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G: FOOD TECHNOLOGY 

Q. 1 – Q. 9 carry one mark each. 

Θ.1 Βρεαδ σταλινγ ισ χαυσεδ βψ _________. 

(Α) Χαραmελισατιον (Β) Γελατινισατιον (Χ) Ρετρογραδατιον (D) Αγγρεγατιον 

 

 

Θ.2 Αρρανγε τηε γραδεσ οφ τεα ιν τηε ινχρεασινγ ορδερ οφ τηειρ λεαφ σιζε _____, _______ ανδ ______. 

(Α) Σουχηανγ, πεκοε ανδ ορανγε πεκοε

(Β) Πεκοε, σουχηανγ ανδ ορανγε πεκοε 

(Χ) Ορανγε πεκοε, σουχηανγ, ανδ πεκοε 

(D) Ορανγε πεκοε, πεκοε, ανδ σουχηανγ 

 

 

Θ.3 Φρυιτ ϕυιχε ισ βεινγ παστευριζεδ ιν α τυβυλαρ ηεατ εξχηανγερ. Τηε ρετεντιον τιmε ιν ηολδινγ τυβε οφ 

0.2 m″ χροσσ σεχτιοναλ αρεα ισ 3 σεχονδσ. Ιφ τηε φλοω ρατε οφ ϕυιχε ισ 0.4 m3 σ−1, τηε λενγτη οφ τηε 

ηολδινγ τυβε ιν m, ισ _____. 

 

 

 

Θ.4 Τηε οιλ, ωηιχη εξπεριενχεσ φλαϖορ ρεϖερσιον εϖεν ατ τηε λοωερ περοξιδε ϖαλυε ισ _______. 

(Α) Μυσταρδ (Β) Σοψβεαν 

(Χ)  Παλm (D)  Σεσαmε 

 

 

Θ.5 80 κγ οφ ωηεατ χονταινινγ 10 κγ οφ mοιστυρε ηασ βεεν δριεδ το α mοιστυρε χοντεντ οφ 8% ωετ βασισ 

ιν 3 ηουρσ υνδερ χονσταντ ρατε περιοδ οφ δρψινγ. Τηε δρψινγ ρατε ιν κγ η−1 ισ _____ 

 

 

 

Θ.6 Τηε ρατε οφ χρεαm σεπαρατιον ιν α δισχ βοωλ χεντριφυγε χαν βε ινχρεασεδ βψ ______ 

(Α) Ινχρεασινγ τηε σιζε οφ τηε βοωλ (Β) Λοωερ ϖισχοσιτψ οφ φλυιδ 

(Χ) Ινχρεασινγ ΡΠΜ οφ τηε βοωλ (D) Αλλ οφ τηεσε 

 

 

Θ.7 Wηιχη ονε οφ τηε φολλοωινγ ισ νοτ υσεδ ιν mασσ τρανσφερ αναλψσισ?  

(Α) Βιοτ νυmβερ  (Β) Πεχλετ νυmβερ 

(Χ) Σχηmιδτ νυmβερ (D) Σηερωοοδ νυmβερ 

 

 

Θ.8 Οξψγεν ισ περmεατινγ τηρουγη αν ΕςΟΗ φιλm οφ τηιχκνεσσ �τ� ανδ σολυβιλιτψ χοεφφιχιεντ �Σ�. Ιφ 

διφφυσιϖιτψ οφ οξψγεν τηρουγη τηε φιλm ισ �D�, τηεν περmεαβιλιτψ οφ οξψγεν τηρουγη τηε φιλm ωιλλ βε 

______. 

(Α) D/τ (Β) D/Σ (Χ)  D ⋅ Σ (D)  Σ/D 
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Θ.9 Χονδενσινγ στεαm ισ υσεδ το ηεατ ϖεγεταβλε οιλ ιν α δουβλε πιπε χο−χυρρεντ ηεατ εξχηανγερ. Ιφ τηε 

ινλετ ανδ ουτλετ τεmπερατυρε οφ στεαm αρε Τηι ανδ Τηο, ανδ φορ ϖεγεταβλε οιλ Τχι ανδ Τχο, ρεσπεχτιϖελψ, 

τηε λογ mεαν τεmπερατυρε διφφερενχε ( LM
T ) ωιλλ βε _______ 

(Α)

λν

hi co

hi ci

hi co

T T

T T

T T





  (Β) 
   

λν

ho co hi co

ho ci

ho co

T T T T

T T

T T

  



 

(Χ)
   

λν

hi co ho ci

hi ci

co ci

T T T T

T T

T T

  



 (D)

λν

co ci

hi ci

hi co

T T

T T

T T





     

 

Q. 10 – Q. 22 carry two marks each. 

Θ.10 Ματχη τηε φοοδ σποιλαγε οργανισmσ γιϖεν ιν Χολυmν Ι ωιτη τηε ασσοχιατεδ φοοδσ γιϖεν ιν Χολυmν ΙΙ 

 

Column I Column II 

Π. Clostridium botulinum 1. Φιση 

Θ. Salmonella spp. 2. Χοοκεδ σταρχη φοοδσ 

Ρ. Vibrio parahaemolyticus 3. Μεατ, εγγ ανδ πουλτρψ 

Σ. Bacillus cereus 4. Χαννεδ φοοδσ 

  

(Α) Π−4, Θ−3, Ρ−1, Σ−2 (Β) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 

(Χ) Π−2, Θ−1, Ρ−3, Σ−4 (D) Π−4, Θ−3, Ρ−2, Σ−1 

 

 

Θ.11 Φλυιδ ισ φλοωινγ ινσιδε α πιπε οφ ραδιυσ �Ρ� ιν φυλλψ δεϖελοπεδ λαmιναρ φλοω. Ιφ τηε ϖελοχιτψ οφ τηε 

φλυιδ ατ τηε χεντρε ατ α διστανχε �Λ� ισ �ϖ mαξ
�, ϖελοχιτψ ατ ραδιαλ διστανχε οφ  (Ρ) ωιλλ βε __τιmεσ ϖmαξ  

(Α) 9/16 (Β) 7/16 (Χ)  16/9 (D)  16/7 

 

 

Θ.12 Α mεατ βαλλ ωιτη α ραδιυσ οφ 25.4 mm ατ α τεmπερατυρε οφ 700 Κ, ισ συδδενλψ πλυνγεδ ιντο α mεδιυm 

ωηοσε τεmπερατυρε ισ ηελδ ατ 395 Κ. Ασσυmε α χονϖεχτιϖε ηεατ τρανσφερ χοεφφιχιεντ οφ  

11.5 W m−″ Κ−1 ανδ τακε τηε αϖεραγε πηψσιχαλ προπερτιεσ ασ: Κ = 44 W m−1 Κ−1, と = 7850 κγ m−3 ανδ 

χπ = 0.4606 κϑ κγ−1Κ−1. Τηε τεmπερατυρε (Κ) οφ τηε mεατ βαλλ αφτερ ονε ηουρ ισ _____ 

 

 

 

Θ.13 α) Assertion: Αχιδυλατεσ αρε αδδεδ ιν σοφτ δρινκσ το προϖιδε α βυφφερινγ αχτιον. 

ρ) Reason: Βυφφερσ τενδ το πρεϖεντ χηανγεσ ιν πΗ ανδ πρεϖεντ εξχεσσιϖε ταρτνεσσ. 

Χηοοσε τηε χορρεχτ ανσωερ φροm τηε φολλοωινγ 

(Α)  Βοτη α) ανδ ρ) αρε τρυε βυτ ρ) ισ νοτ τηε χορρεχτ ρεασον 

(Β) Βοτη α) ανδ ρ) αρε τρυε ανδ ρ) ισ τηε χορρεχτ ρεασον φορ α) 

(Χ) α)  ισ τρυε βυτ ρ) ισ φαλσε 

(D) Βοτη α) ανδ ρ) αρε φαλσε 

 

 

Θ.14 Τηε D121 ανδ Ζ ϖαλυεσ φορ Χ. botulinum σπορεσ ιν χαννεδ φοοδ αρε 0.2 mιν ανδ 10 
ο
Χ ρεσπεχτιϖελψ. 

Τοταλ τιmε ρεθυιρεδ ιν mιν, το ρεδυχε τηε σπορεσ φροm 102 το 10−6 ατ 111 οΧ ισ _______ . 
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Θ.15 α) Assertion: Ολεστρα ισ υσεδ ασ α ζερο χαλοριε φατ ρεπλαχερ 

ρ) Reason: Ιτ ισ α συχροσε πολψεστερ ωιτη 6−8 αχψλ γρουπ ανδ ισ νοτ αβσορβεδ ιν τηε ηυmαν 

διγεστιϖε σψστεm. 

Χηοοσε τηε χορρεχτ ανσωερ φροm τηε φολλοωινγ 

(Α) Βοτη α) ανδ ρ) αρε φαλσε 

(Β) Βοτη α) ανδ ρ) αρε τρυε, βυτ ρ) ισ νοτ τηε χορρεχτ ρεασον φορ α) 

(Χ) α) ισ τρυε βυτ ρ) ισ φαλσε 

(D) Βοτη α) ανδ ρ) αρε τρυε ανδ ρ) ισ τηε χορρεχτ ρεασον φορ α) 

 

 

Θ.16 Ματχη τηε ενζψmεσ ιν Χολυmν Ι ωιτη τηειρ φυνχτιονσ ιν Χολυmν ΙΙ  

 

Column I                                  Column II 

Π. Αmψλασε                        1. Χονϖερσιον οφ συχροσε το γλυχοσε ανδ φρυχτοσε 

Θ. Ινϖερτασε                      2. Σοφτενινγ οφ δουγη 

Ρ. Πηοσπηατασε                  3. Εφφεχτιϖενεσσ οφ παστευριζατιον 

Σ. Προτεασε                         4. Χονϖερσιον οφ σταρχη το mαλτοσε 
 

(Α) Π−1, Θ−2, Ρ−3, Σ−4 (Β) Π−4, Θ−1, Ρ−3, Σ−2 

(Χ) Π−1, Θ−4, Ρ−2, Σ−3 (D) Π−2, Θ−4, Ρ−3, Σ−1 

 

  

Θ.17 Ματχη τηε τερmσ ιν Χολυmν Ι ωιτη τηειρ mοστ αππροπριατε δεσχριπτιον ιν Χολυmν ΙΙ 

 

Column I Column II 

Π. Ενριχηmεντ 1. Οϖερχοmε τηε δεφιχιενχψ οφ νυτριεντ βψ mιξινγ οφ τωο πλαντ σουρχεσ 

Θ. Φορτιφιχατιον 2. Οϖερχοmε τηε δεφιχιενχψ οφ νυτριεντ φροm α σψντηετιχ σουρχε 

Ρ. Συππλεmεντατιον 3. Ρεστορατιον οφ νυτριεντ ωηιχη ισ λοστ δυρινγ προχεσσινγ 

Σ. Χοmπλεmεντατιον 4. Αδδιτιον οφ νυτριεντ ωηιχη mαψ ορ mαψ νοτ οριγιναλλψ πρεσεντ 
 

(Α) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 (Β) Π−4, Θ−3, Ρ−1, Σ−2 

(Χ) Π−1, Θ−2, Ρ−3, Σ−4 (D) Π−2, Θ−3, Ρ−1, Σ−4 

 

 

Θ.18 Ματχη τηε προδυχτσ ιν Χολυmν Ι ωιτη τηειρ Οριγιναλ Πηασε ιν Χολυmν ΙΙ 

  

Column I                                  Column II 

Π. Μιλκ                        1. Χολλοιδαλ 

Θ. Βυττερ                      2. Σολυτιον  

Ρ. Λαχτοσε                     3. Wατερ ιν οιλ εmυλσιον 

Σ. Χασειν                       4. Οιλ ιν ωατερ εmυλσιον 
 

(Α) Π−3, Θ−4, Ρ−1, Σ−2 (Β) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 

(Χ) Π−4, Θ−3, Ρ−2, Σ−1 (D) Π−4, Θ−3, Ρ−1, Σ−2 

 

 

Θ.19 α) Assertion: Πρεσενχε οφ λοω συλπηυρ χονταινινγ αmινο αχιδσ mακε χασειν ιν mιλκ το βοιλ, στεριλιζε 

ανδ χονχεντρατε ωιτηουτ χοαγυλατιον εϖεν ατ ηιγηερ τεmπερατυρε. 

ρ) Reason: Τηισ ισ δυε το τηε ρεστριχτεδ φορmατιον οφ δι−συλπηιδε βονδσ ρεσυλτινγ ιν ινχρεασεδ 

σταβιλιτψ.  

Χηοοσε τηε χορρεχτ ανσωερ φροm τηε φολλοωινγ 

(Α)Βοτη α) ανδ ρ) αρε τρυε ανδ ρ) ισ τηε χορρεχτ ρεασον φορ α) 

(Β) Βοτη α) ανδ ρ) αρε τρυε βυτ ρ) ισ νοτ τηε χορρεχτ ρεασον φορ α) 

(Χ) Βοτη α) ανδ ρ) αρε φαλσε 

(D) α) ισ τρυε βυτ ρ) ισ φαλσε 
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Θ.20 Ιν α τψπιχαλ Πσψχηροmετριχ Χηαρτ σηοων βελοω, τηε προχεσσεσ ΟΠ, ΟΘ ανδ ΟΡ ρελατεδ το αιρ ωατερ 

ϖαπορ mιξτυρε αρε _____, _______ ανδ __________. 

 

Θ

Ρ

Ο

Π

(Α) Χοολινγ & δεηυmιδιφιχατιον, χοολινγ & ηυmιδιφιχατιον, ηεατινγ & ηυmιδιφιχατιον 

(Β) Χοολινγ & δεηυmιδιφιχατιον, ηεατινγ & ηυmιδιφιχατιον, δρψινγ 

(Χ) Ηεατινγ & ηυmιδιφιχατιον, χοολινγ & ηυmιδιφιχατιον, χοολινγ & δεηυmιδιφιχατιον 

(D) Ηεατινγ & ηυmιδιφιχατιον, χοολινγ & δεηυmιδιφιχατιον, δρψινγ 

 

 

Θ.21 Α φρυιτ ϕυιχε ωιτη α νεγλιγιβλε βοιλινγ ποιντ ρισε ισ βεινγ εϖαπορατεδ υσινγ σατυρατεδ στεαm ατ  

121.1 °Χ ιν α τριπλε εφφεχτ εϖαπορατορ ηαϖινγ εθυαλ αρεα ιν εαχη εφφεχτ. Τηε πρεσσυρε οφ τηε ϖαπορ ιν 

τηε λαστ εφφεχτ ισ 25.6 κΠα αβσολυτε ανδ τηε χορρεσπονδινγ σατυρατιον τεmπερατυρε ισ 65.7 °Χ. Τηε 

ηεατ τρανσφερ χοεφφιχιεντσ αρε Υ1 = 2760, Υ2 =1875 ανδ Υ3 = 1350 W m
−
″ Κ

−1
. Τηε βοιλινγ ποιντ (°Χ) 

ιν τηε φιρστ εφφεχτ ισ __ . 

 

 

 

Θ.22 Ιν αν αερατιον σψστεm, 520 κγ οφ ωηεατ γραινσ ηαϖινγ αϖεραγε σιζε οφ 0.15 mm, σηαπε φαχτορ οφ 0.88 

ανδ δενσιτψ οφ 1040 κγ m
−3

 αρε φλυιδιζεδ υσινγ αιρ ατ 2 ατm αβσολυτε ανδ 25 °Χ. Ιφ τηε χροσσ σεχτιον 

οφ εmπτψ βεδ ισ 0.4 m″, τηε mινιmυm ηειγητ (m) οφ τηε φλυιδιζεδ βεδ, ωιτη ϖοιδαγε οφ 0.45 ωιλλ βε 

_____ . 

    

 

 
 

END OF THE QUESTION PAPER 
 

 


